

# 抵制白色污染 从小事做起

文 | 刘清平

当你习惯性地拎着塑料袋走出超市、商场的时候，有没有意识到我们的健康正受到威胁；当你吃饭时使用一次性筷子时，是否意识到每年为此要砍掉多少的树木；当你随手将塑料制品丢弃到路边、湖泊时，你是否意识到“白色污染”正一步步吞噬着我们。现在你使用一次性塑料制品，不就是图自己一时方便吗？可是否想过，为了自己的方便，你正在破坏我们人类赖以生存的环境，伤害这个无私的地球母亲。你就不为未来想想，以后，“白色污染”真的给人类带来了毁灭性的灾难，我们怎么办？我们应该怎么办？

研究表明，一次性塑料餐具对身体健康和生活环境造成极大危害。这些塑料类的垃圾，由于在自然界停留的时间很长，一般要经过200多年，甚至有的时间更长，才能降解，造成长期的、深层次的生态问题。废旧塑料包装物混在土壤里，会影响农作物吸收养分和水分，导致农作物减产；若牲畜吃了塑料膜，会引起牲畜的消化道疾病，甚至死亡。我们有时看到河面上漂着的白色垃圾，不仅影响市容、风景的美感，同时造成河水污染。白色垃圾也有可能成为有害生物的巢穴，为老鼠、鸟类及蚊蝇提供食物、栖息和繁殖的场所，而其中的残留物往往也是传染病的根源……白色垃圾的危害真是举不胜举。现如今白色垃圾正在逐步增长，覆盖了无数

森林草地，有一天它可能覆盖整个地球，那么我们的家园——地球将会长满白色的“牛皮癣”。

为了拯救我们的家园，让我们行动起来，从我做起，从小事做起。在日常生活中，不过度依赖塑料袋和一次性东西。购物时，自备环保袋，拒绝使用商家提供的塑料袋。买菜可用菜篮子或布袋，减少对环境的污染。而盛装食物可以使用自备的饭盒，既卫生又环保，还不会对身体造成危害。

白色污染虽然恐怖，但只要通过我们的努力，就一定能解决。对国家而言，要依法管理；对个人而言，我们要从小事做起，从身边做起。其实环保离我们并不遥远。它是我们生活中的珍惜每一滴水，节约每一度电，少用一个塑料袋，回收每一个废旧物。科技的发展既给我们带来了清洁的新能源，也给环境埋下工业化的威胁。回想当年骑着自行车出行、提着菜篮子买菜的日子里，天空那么蓝，水那么清。环保也是一种时尚，不需要穿戴满身的奢侈品，环保的行为让人们自然崇尚。环保有时虽然并不轻松，出门包里要常备着环保购物袋，每天要把垃圾分成几类，但是只要把行为变成一种习惯，环保就不会变成一种麻烦。

抵制白色污染，从小事做起。保护环境，善待地球，善待每一件事，因为那也是善待我们自己。这个地球将会无比美好。

## 腊月风情

文 | 平清香

这是一个被春联烤红的月份，家家户户散发着饺子馅、鲜菜和鱼肉香酒的芬芳，共同酝酿出腊月浓醇的喜悦与香甜！

腊月是一坛溢满的醇酒。

腊月是一首欢唱的音乐。

腊月里家家户户打扫卫生，擦拭玻璃，护理爱车，购买新衣……那是一行行朴实无华的赞美诗哟，也是对自己辛苦一年的犒劳。

腊月的每一天，仿佛都是黄道吉日，我们把一年四季的企盼

和期望都浓缩在这个月份，看看吧，家政大军进了小区，张家图个新鲜，李家图个时髦，瓷砖上贴出些梅花和竹子的图案，地板也再打遍蜡，新家电正在调试，迎春花朵朵开放。

谁说腊月冷，腊月最有情；谁说腊月北风紧，腊月最牵游子心。把灯笼挂起来，把年酒斟起来，把祝愿的词语写出来。天南海北的儿女都在腊月思亲归家，故乡的情是那般温暖，一年一度的年夜饭充满了温馨，吃一顿妈做的年夜饭，增了十倍精神；陪老父亲饮上杯美酒，长了万丈豪情，围在电视机前共同欣赏精彩的春晚，那是象征家家户户美满幸福的征兆呀！



山村晨曦 冯艳丽 摄

一转眼，2020年已离我们远去，回望这一年，我们一起努力过、拼搏过；这一年我们有欢笑、也有眼泪。辛苦了一年，我们要好好地感谢在生活波折中艰苦奋斗的自己！致敬自己，你的每一点不被人看见的付出，在未来都会加倍得到补偿。

2020年注定是不平凡的一年。我们众志成城，疫情防控效果显著；全国人民齐心协力，转型发展蹒跚新路；我们铆足干劲，脱贫攻坚如期完成。坚实的脚步背后是中华儿女的勠力同心，奋力拼搏的身影。“国家兴亡，匹夫有责”。

2020年的伊始之初，让我们见识了一群新时代的“最可爱的人”——白衣天使。面对疫情的来势凶猛，医护人员积极请战出征，用自己的职业精神和对祖国人民的大爱冲锋在前，义无反顾。

“一方有难，八方支援”历

## 回望2020

文 | 荣小军

来都是我们中华儿女的传统美德，不论是抗震救灾的爱心善款，还是危难时刻的“特别经费”，全国人民共同伸援手，献爱心，用一笔笔善款、一点点心意，汇聚成了抗击疫情的滚滚暖流，构建起了“战疫”时期的钢铁长城。其实不论是宅在家中，还是冲在一线，每一个微小的力量都凝聚成了前行合力。“隔离病毒，但不会隔离爱”，从镜头下的快递小哥到身边的社区人员，每一个人在疫情期间传递着温情大爱。

“多难兴邦”。无论是疫情来袭，面对洪水、地震，还是遭遇金融危机、贸易摩擦，我们党始终带领全国各族人民一往无前、不懈奋斗，战胜了一个又一

个困难，创造了一个又一个的奇迹，让中华大地处处显示出不可战胜的中国力量。

这一年让我们明白了生下来还是活下去，生活都是不容易！想要拥有美好的生活必须要有一个良好的生活习惯，善待生命中出现的每个人和物，珍惜现在拥有的，把关怀送给最需要善待的人。2020转瞬即逝，随着新年钟声的敲响，满载机遇、满载梦想的2021向我们翩翩走来。新的一年，我们应该充满新的希望和新的追求，用积极的人生态度，过好每一天。释怀昨天，迎接明天，前方不论是晴空万里还是雨雪纷飞，“心有阳光”就一定会被岁月温柔以待。

2021，只争朝夕的我们，必将上紧“发条”、拧紧“螺丝”，真抓实干，为“十四五”开好局、起好步作出自己的贡献。

冬天已经来了，春天还会远吗？

## 把每个钢卷都剪成精品

(上接第一版)“错过外国专家的调试，以后再想找这样的学习机会就难了！”杨瑜瞪着眼睛对记者说。经过半年的调试学习，杨瑜吃透了新机组的设备结构和工作原理，英语水平也提升了一大截。

太钢不锈冷轧厂窄幅精整作业区的工作任务是根据客户需求，对加工好的不同厚度的钢板进行切割，钢板越薄切割难度越大。十六年如白驹过隙，一晃而过，杨瑜已经记不清在这条生产线上剪过多少钢卷，调过多少次设备，面对眼前这个几乎跟他一起入职的纵切“老伙计”，他感叹：“这台设备已经运行了近十六年，现在客户的要求越来越高，要的钢卷越来越薄。只靠电脑设置和调整已经不能完全满足客户的要求。这让我们必须拿着塞尺亲

自到机器旁测量，与电脑数据相结合，再根据积攒的经验，把精度调到最佳，才能使钢板边部剪切成完美状态。”面对新用户、新工艺，杨瑜和班组成员在实践中不断摸索、不断学习、不断创新，同时由于他们所做的纵切工作是太钢不锈冷轧厂的最后一道工序，直接面对广大客户，产品的好坏不仅直接关系到太钢服务质量的高低，更影响着客户对整个企业的信任度、满意度，肩上的责任自然重大。“假如我们这出现一点问题，那前面的原料、炼铁、炼钢和酸洗等各个环节，所有的工作就全白费了，你必须做到精细化，做出精品给客户，才能对得起自己，对得起太钢。”杨瑜说。

正是凭着这种强大的责任心，杨瑜不断学习钻研，不断努力创新，把自己在十几年工作

中积累的经验，分享给班组的成员。在全市百万职工聚焦“六新”助力转型职业技能竞赛中，他还获得冷轧带钢剪切工第一名的好成绩。同事竖着大拇指说：“他是我们作业区的这个，在技术方面没话说，在他的带领和帮助下，我的技术水平也有了很大的提高，在这次的技术比武中，我也得了个太原市第三名。”

杨瑜十六年如一日，始终保持把每个钢卷都剪成精品的状态，做着不锈钢卷最后的把关人。无论是垫纸还是钳口，不管是旧料还是新品，杨瑜事无巨细，身先士卒，带领着团队成员，一丝不苟地把控着这道工序，严谨细致地裁剪着钢卷，提高了纵切机的安全系数和生产质量，带来了良好的经济效益和用户口碑。

景秀河山  
张登摄

